最苦与最乐

县文元育英中学801班 王沫然 指导老师 赵琦

印象中,我的初中生涯里,最苦 的事莫过于体测了。

"快快快!冲啊!快冲!"我昏 昏沉沉的,脑袋里突然响起了体育 老师的呐喊声,尽管我已经迈不动 自己千斤重的脚了,尽管我的腿已 经酸得不行了,我依然用尽最后一 丝丝的毅力向前冲去。

"三分二十二!"

一个数字闯进了耳朵,我似乎 一下子清醒了,而刚刚我还在起点

阴沉沉的天空落下一小滴一小 滴的雨珠,本以为不用体测了,本以 为可以在体育馆二楼自由活动了,没 曾想——"下楼集合,老师说下刀子 也要测!"我上一秒还在欢呼,下一秒 心仿佛重重地落入海底,从万分紧张 到极度兴奋再到如坠冰窟,情绪波动 如此之大,我深呼吸了一会儿后竟毫 无感觉了。我的脚步重重地落在红 的深沉的塑胶跑道上,我平淡地接受 了这一"残酷"的事实。

"男生这次跑得很好啊!你们 也不要太有压力,努力冲就行,记 住啊,一定要跟紧前面那个人,拉 开距离后面就很难追上了!"体育 老师对我们说。这明明是施加压 力呀,老师!我"愤愤不平"地想。

"准备啦!"我最后一次深呼 吸。"跑!"我随即按下了手表倒计 时,三分二十五倒计时开始。刚开 始我并没有抢到内道位置,不过后 面在直道我顺利超了好几个人。"第 一圈跑完是最累的时候",我的脑海 里突然想起这句话。不就是考验毅 力吗?我有!不管怎么样,我都要 跟紧前面的人! 第二圈也极快地跑 完了,"最后一圈,快冲!体育老师 在终点线喊着,我皱紧眉头,咬紧牙 关,脑袋里只有一个念头——冲! 近了,近了,最后一百米,最后五十 米,最后两三米……

的,好像要倒下去了,但我还是"强

想到我们之前总是逃避体测, 那不就是在逃避责任吗? 这是我们 的责任,再逃、再避也是躲不了的, 虽然这真的很让人畏惧,但是责任 尽完了,随之而来的快乐便无法用

所以,也可以说,初中生涯里, 最快乐的事莫过于体测完的那种轻 松了。

我的拿手好戏

县育英小学605班 宋好 指导老师 王锡军

俗话说得好:"三百六十行,行 行出状元。"我的拿手好戏是什么 呢? 就是做得一手好菜。

当看到别人烹饪美食时,我就 会想起小时候练就本领的那几年, 不禁感慨万分。那时候,我对爸爸 的精湛厨艺羡慕不已,而爸爸也愿 意给我分享烹饪的技巧与经验。 渐渐地,我对烹饪美食也产生了兴 趣。虽然,我刚开始尝试烹饪时, 总是手忙脚乱,把厨房弄得乱七八 糟,但经过不断练习和总结,我的 厨艺终于有了明显的进步!

这周,我特意为家人做了一道 酸菜鱼。首先,要准备好所需的材 料。我把鱼切成鱼片,在灯光的照 耀下,薄薄的鱼片显得晶莹剔透,让 人垂涎欲滴。在爸爸的用心指导 下,我在鱼片中加了适量的白胡椒、 料酒、盐等调味品进行腌制。然后, 煮沸清水,在等待水烧开的时间里, 我开始清洗豆芽、生菜、金针菇、酸

菜等配菜,并将配菜一一放入沸水 中焯水,再用凉水冲洗。为了保持 蔬菜的口感,要把握好焯水的时间 与火候。接着,我把蔬菜放进大碗 里,整齐摆好备用。

然后,我开火热锅,将油壶微微 一倾,大火持续加热。这个时候,我 快速加入姜片、花椒、辣椒等调料, 爆出香味后调至中火,再放入一些 豆瓣酱,翻炒均匀。最后,我将腌制 好的鱼片放入锅中,轻轻翻动,让鱼 片充分吸收汤汁。大约两分钟后, 美味的鱼片就可以出锅啦! 把白白 嫩嫩的鱼片盛在垫了配菜的大碗 中,浇上香气扑鼻的汤汁,撒上蒜 蓉,泼上热油,食材瞬间被激活,仿 佛拥有了灵魂,正兴高采烈地演奏 着美妙的乐曲。

我把菜端上桌,看到爸爸妈妈 大快朵颐,吃得根本停不下来的样

子,自豪感油然而生! 烹饪美食给我不一样的乐趣!

两朵玫瑰花

县实验小学301班 胡歆悦 指导老师 叶丽娜

黄昏时,小河边开出了两朵美 丽的玫瑰花。一朵粉红粉红的,另 蜂说:"我来帮你采蜜。"蜜蜂一边说 一朵鲜红鲜红的,她们绽放的笑 容,把太阳公公也逗乐了。小动物 们都很喜欢她们,所以想她们变得 更美丽。

可是,红色的玫瑰花骄傲地说: "我已经很美了,不需要你们的帮 助。"小动物们听了,撅撅嘴走开 了。粉色的玫瑰花说:"好呀! 我很 乐意。"

就这样,小动物们忙起来了,蜜 一边开始采蜜。大象说:"我来帮你 浇水。"于是大象用长鼻子吸了满满 的水,浇在粉色的玫瑰花上,粉玫瑰 绽开了笑脸。蚯蚓说:"我来负责松 土。"蚯蚓钻到粉玫瑰的脚下,把土 撬得又松又软。粉玫瑰开心地说: "谢谢你们帮我变美丽了。"

过了一天又一天,粉色的玫瑰花 越来越美,红色的玫瑰花却枯死了。

月夜之美

县实验小学503班 卢文靖 指导老师 周敏

三人"的洒脱不羁,带着"但愿人长 久,千里共婵娟"的温婉绵柔,也带 着"小时不识月,呼作白玉盘"的童 真童趣。

一匹柔滑的绸缎,轻轻地铺展在大 地之上,温柔地拥抱着人间万物

在孩童纯真无邪的眼眸中,月 亮恰似一个圆润的银盘,闪烁着清 冷的银光。每每漫步在门前的小径 上,那些幼稚天真的念头便会不由 自主地冒出来。那银盘,又好似刚 出锅的白面馒头,闪耀着诱人的光 泽。月光洒在繁花之上,为每一片 花瓣都镀上了银边,花朵们在这温 柔的光辉中,像是披上了梦幻的纱 衣。月光映照在潺潺流淌的小溪 里,溪水波光粼粼,宛如一首轻柔的 摇篮曲,在微风的低吟浅唱中,哄睡 了世间的生灵……这月,承载着我

月,带着"举杯邀明月,对影成 们那些天马行空、千奇百怪的想法。

月亮也时常带着它的"乐团"来 到人间:微风轻柔地抚摸着鲜嫩的 花朵,花儿们热热闹闹地竞相绽放, 它们像翩翩起舞的少女,像随风飘 此刻,那皎洁纯净的月光,宛如 动的丝带,似振翅欲飞的蝴蝶,又宛 如令人沉醉的绝美黄昏。她们任由 那微风的手掌,轻轻摩挲着她们白 里透红的娇美面庞,倒是别有一番 韵味。叮叮咚咚的流水声与风儿相 互应和,它们交织缠绕,绕过小径的 每一个角落。蝈蝈在旁悠然自得地 吟唱,青蛙放开喉咙尽情高歌,蝉儿 执着坚定地咏唱,鸟儿也轻声细语 地哼着小曲,这一切是如此地令人 心旷神怡!

点点月光洒落在窗户上,给夜 晚蒙上了一层轻薄的面纱,也给这 夜添上了一抹神秘的色彩,为这如 诗如画的景致点上了灵动的眼睛, 使其瞬间鲜活起来,成为记忆深处 永不褪色的美好画卷。

"三分二十二!"

我冲过了终点线。三秒后,我 的手表倒计时也响了。我迷迷糊糊 制开机",睁开眼向后望去,脑子里 只有一个念头——我跑完了! 我跑 完了! 刚刚在跑道上的那种累和难 受已经飞得无影无踪了,轻松感瞬 间袭来。我拖着疲惫的身子走到主 席台旁,如释负重地趴在栏杆上。 此刻,没有什么事能比这还要快乐

那一抹红

县实验小学502班 华昔妍 指导老师 蓝丽红

寒冬腊月,冬日没精打采地在天 空站岗,几片云朵在天空漫无目地散 步,人们裹紧棉袄,在大街上快速走 动。曾经五彩缤纷的繁花如今已褪去 盛装,几片枯黄的叶片挂在枝干上摇 摇欲坠,一片凄凉。

我背着书包,迈着沉重的步子走 在小路上,手中紧紧攥着那张满是红 叉的卷子,望着那不尽人意的分数,我 连声叹气,想到那挥之不去的错题就 浑身不自在。我好似打了败仗的士 兵,内心失落如潮水,拍打着两岸的石 头,不争气的泪水夺眶而出。

拐角处,一阵清香飘来,我好奇 地四处张望,透过秃秃的树干,深处 一抹红红的身影散发着香气。我停 下脚步,向它跑去,忽然怔住了,一 棵梅花树映入眼帘,在风中傲然挺 立着。鲜红的花朵竞相开放,纤细 的枝条微微摆动,好似一位少女,柔 弱而美丽。它伫立在那儿,凌寒不 惧,在百花凋零之际为冬天增添一 抹风景,真是"俏也不争春,只把春 来报。待到山花烂漫时,她在丛中 笑"呀。

我望着眼前的一抹红,陷入了沉 思。它坚韧不拔,无畏严寒,凛冽的寒 风如刀割般呼啸而过,而梅花却以钢 铁般的意志,扎根于冻土,伸展着纤细 却刚强的枝干,向着天空生长。每一 朵花都像是一个小小的勇士,在恶劣 的环境中不屈不挠,那艳丽的花朵挺 直腰杆,用生命诠释着对困难的蔑视 和对生存的执着,向世界展示它的顽 强。与它相比,我遇到点挫折又算得 了什么呢?顿时,我豁然开朗,目光坚 定地向家中走去。

坐在书桌前,我的心久久不能

那株梅花印在我心中,它教会了 我坚持,是我青春路上的一盏明灯,又 是我心底那抹最美丽的风景。

亲情,从未缺席

县实验小学605班 石康君 指导教师 王红艳

人生海海,相遇者众,真心相待 者却寥寥,亲人便是那始终向我们捧 出赤诚之心的存在。

清晨,我在温暖的被窝里醒来, 套上厚实绵软的冬衣,趿拉着拖鞋走 向饭桌。外婆笑意盈盈,眼角的皱纹 里都藏着宠溺:"外孙,快来尝尝外婆 新做的炒面。"那碗炒面,朴实无华, 却满是家的味道,我大口吃着,瞬间 驱散了清晨的窜音 吃完一抹嘴 正 起身,外婆又递来一杯姜茶:"趁热 喝,暖暖身子,别着凉咯。"热气氤氲 中,暖意顺着喉咙淌进心里,即便窗 外晨风凛冽,我周身也暖烘烘的。

午后,阳光明艳得晃眼,泼洒在大 破绽,逗我开心。 地上。金黄的银杏叶像是被点亮的小 扇子,摇曳着身姿,在空中飘飘而下,给 世界铺上一层金色绒毯,宣告着秋的主 护着我,岁岁年年。

权。我和小伙伴在后院撒欢儿玩捉迷 藏,跑得太急,一脚踩进小水洼,整个人 向前摔了出去。外婆听力好,匆忙赶 来,搀起我,眼神瞬间紧张起来,拉着我 就往屋里走。她小心翼翼地给我涂上 芦荟胶,嘴里还念叨着:"乖乖,疼不疼 啊,可把外婆急坏了。

等到傍晚,晚霞给天边染上酡 红。外婆端着热气腾腾的饭菜上桌, 一家人围坐,欢声笑语瞬间盈满屋 子。妈妈眼疾手快,挑出一块没刺的 鱼肉放进我碗里,爸爸也默契地夹来 一个大鸡腿。饭饱之后,我拉着爸爸 下起象棋,他呢,每次都故意卖几个

岁月悠悠流转,这份藏在日常琐 碎里的亲情,从不曾缺席,稳稳地守

溪水潺潺 润我心田

县城西小学601班 季昕妍 指导老师 吴雅珍

样的小溪,它唱着欢快的歌奔向远方。

溪面倒映着天空的绚丽多彩,那 颜色就像是一瓶五彩缤纷的颜料倒 翻似的,颇像一幅优美的画卷。溪流 时而急匆匆地流过,时而慢悠悠地漫 步。看! 那是小鱼小虾们正在开展 各式各样的活动呢! 它们有的嬉笑 打闹,有的窃窃私语,还有的在你追 我赶、争先恐后地进行游泳比赛呢!

我与外婆散步时常带渔网来这 小溪捕鱼。每次我都会迫不及待地 先外婆一步,来欣赏这满是活蹦乱 跳的鱼儿的小溪。犹记那次捕鱼大 赛,我信心满满地找外婆比赛,说 道:"外婆,您敢不敢和我比赛?"外 婆欣然同意。我先把袖子撸上去, 再把裤脚卷起来,之后全神贯注地 盯住水面。突然,我看到了旁边水 域泛起了波光粼粼的涟漪,一抬头, 发现外婆的盆中已然挣扎着一条大 鱼。我没有灰心,而是弯下身子,目 不转睛地盯着小溪。成群结队的小 鱼游来了,我屏息凝视,缓缓将渔网 拦在前面,接着迅速一捞。"我一次 性捞了两条鱼!"我欢快地叫道。

外婆家门前,有一条像银缎带一 我竖起了大拇指,我撇了撇嘴,傲娇 地说:"那可不!"

比赛结束了,外婆整整捞了十多 条鱼。我甘拜下风,照葫芦画瓢地学 着影视剧中拜师的动作,单膝跪地, 双手抱拳,举过头顶说:"外婆,从今 日起我拜您为师,怎么样?"外婆也装 模作样地说道:"徒儿,我还不能收 你,等你在学习上修成正果,再来找

暑假生活转瞬即逝,我也要踏上 旅程回去上学了。我坐在客车上,外 婆在车窗前叮咛嘱咐我,一双泪眼满 含不舍。我的眼前逐渐模糊了,外婆 的声音也朦胧了。我转头看向手中 握着的渔网,想起暑假生活的点点滴 滴,一滴珍珠般大的泪水"嘀嗒"一 声,滴在了渔网上。我强忍泪意朝外 婆挥了挥手,外婆一面不住点头,一 面跟随客车小跑着,可外婆的脚步如 何能追上疾驰的客车,最终只能逐渐 消失于我的视野。 如今,故乡的小溪依旧叮咚作

响、潺潺流淌,时不时滋润我的心 田。外婆依旧还在老家,水中鱼儿更 新换代,也许我抓的小鱼也长大了, "嗯!我家外孙女最棒了!"外婆对 它也会思念它的外婆吗?

童心文韵



扫一扫 查看你的作品

温暖

云和二中708班 柳林粲 指导老师 叶灵楚

禾苗的成长有阳光相伴,雄鹰

你的碎碎念念,温暖了我的岁

的成长有云霄相伴,而我的成长总 记忆深处总有你,从我开始记

事起就有你陪伴,还记得我刚学习 走路的时候吗?那时,你牵着我的 手,走过绿意浓浓的草坪,走过碧 波荡漾的西湖,走过海水拍岸的沙 滩,走过雪花飞舞的苍山,不论春 夏秋冬,总有你牵着我的手,陪伴 我走过无忧无虑的童年。

第一天上学,我背上书包有点 害羞,新的环境、新的面孔让我既 胆怯又欣喜,是你拉起了我的手, 鼓励我走进学校,鼓励我坦然面对 挫折。面对失意,你总说:"没事, 还有机会,接下去咱们努力一把!"

有你在,真好!还记得吗? 那天天空灰蒙蒙的,没有一丝天 晴的迹象,大雨始终在下着,没有着我;在绝望的低谷里,是你陪伴 一毫要走的意思。你骑着电动车 着我。妈妈,谢谢你,谢谢你一直 送我去画室,我举着雨伞,你骑着

车,风呼呼地吹着,把我的伞吹得 东倒西歪,豆大的雨点打在我们 的身上,一丝一丝的凉意在我们 身上蔓延。突然,由于路面打滑, 车子歪了,你一屁股跌坐在地上, 而我也压在了你的身上。你完全 顾不上看自己一眼,而是扶起我, 为我擦拭身上的脏污,还不时地 问:"有没有受伤?""哪儿疼?"看 着你狼狈的样子,我却一句话也 说不出来。记得那天,我画得特 别好,老师表扬了我。从笔帽的 反光中,我仿佛看到了你会心地

书山题海中,是你的一杯热 牛奶给了我能量,让我快速地完 成了作业;风雨交加中,是你的一 把花伞给我一片宁静的天空;被 子掉落,是你用温暖的手重新为

在漫漫的人生路上,是你陪伴 着我;在无边的黑暗里,是你陪伴 陪着我!

星星之火,可以燎原

云和二中812班 刘晨冉 指导老师 陈洁

一颗闪亮的星不仅照耀着中 肃。疼吗?当然疼啊!那是子 国的西北,而且必将照耀全中国, 弹!怎么会不疼?可他们心中的 甚至全世界……昔日的硝烟四起, 换来今朝的民康物阜。

——题记

1936年6月,美国记者埃德 加·斯诺深入了中国那个人民弱 小、社会黑暗、战争频繁的动荡时 代。他凭着职业敏感度,冒着生命 危险冲破铜墙铁壁般的壁垒,亲自 探访苏区,解开心中疑惑;他怀着 找出真相之心踏入"赤匪窝",深入 访问了一群"赤匪",发现——他们 是满腔热血的英雄,是热情勇敢、 意志坚定的战士。

李大钊先生说过,"中国是 中国人的中国,我们不爱,谁 爱?"在危难关头,只有中国人才 能拯救中国,正是因为有了这样 一群人,中国才得以崛起,雄立 于世界之巅。

斯诺描写了许多红军故事:四 渡赤水、飞夺泸定桥、渡金沙江 ……在他们身上,我们看到的是一 种视死不屈、顽强勇敢的精神。长 征途中,红军面对湍急的河流、冰 凉的铁索、恶毒的敌人,并没有退 缩。随着一声令下,他们是敢死 队,如蛟龙一般,没有丝毫犹豫,勇 往直前。顷刻间,千万子弹穿过胸 膛,他们的身体变得干疮百孔…… 可他们依旧眼神冰冷坚毅,神情严

信念与坚定远大于他们所承受的 痛苦!血液不停流淌,染红了铁 索,却赢得了胜利!但这也不过只 是长征途中的冰山一角。红军为 了我们的新中国,化悲愤为力量, 付出多少鲜血,才让那一抹红照耀 在中国上方!

"星星之火,可以燎原。"这是 毛主席曾说过的话。这句话在长 征途中体现出来,人们说强渡大渡 河是长征胜利的关键。这句话当 然没错,在敌人围堵的情况下,几 乎不可能渡河,可红军做到了,最 终他们也胜利了。红军在长征中 体现出的精神是崇高的,他们是真

"红星"照耀中国,他们便是那 闪闪发光的"红星",他们用烈火般 的精神,燃起中华民族的革命热 情;他们以钢铁般的意志,斩去旧 中国的病根毒瘤;他们献出生命, 筑起坚实的城墙,保护了祖国,创 造了奇迹!

红色烈火的心,萦系千万人 民的热血,照耀了中国!如今的 国泰民安,是由无数藉藉无名的 战士,用血肉之躯换来的!"少年 强,则国强。"少年奋斗,中国崛 起!如今的中华人民共和国,需 要我们共同维护!